

*Социологические науки***ЛИШНИЕ ЛЮДИ**

Гадельшина Л.Г.

СГПА

Стерлитамак, Россия

«Лестница жизни полна заноз, и  
больше всего они впиваются,  
когда вы сползаете по ней вниз»  
(Браунелл)

В современном мире все люди куда-то спешат, бегут, все время суетятся. Для них в этом и состоит смысл жизни, но есть люди смысл жизни, для которых давно утерян. Это люди, которые волей судьбы оказались на улице, в одиночестве потеряв все, что у них было. Официально их называют бомжами, но в народе они зачастую слышат как «лишние люди».

Современное общество воспринимает «лишних людей», как неких вредителей, которых необходимо изолировать от общества. Их сторонятся, боятся, не хотят их видеть, слышать, разговаривать с ними, презрительно смотрят им вслед.

Иногда, наблюдая за тем, как бомжи роятся в помойках, невольно задумываешься о том, что наверняка они не мечтали о такой жизни. Ведь они тоже были молодыми, учились, влюблялись, мечтали, честно работали, а теперь стоят и спокойно перебирают людской мусор, не обращая внимание на косые взгляды прохожих.

Многие говорят, что бомжи – это бездельники, алкоголики, тунеядцы. Но это не всегда так! Например, людей, у которых сгорели квартиры вместе с документами, не берут на работу. А пьют они потому, что хотят забыть на некоторое время о своем жалком существовании. Глядя на них, все ссоры, обиды, недопонимания тебе кажутся такими пустыми по сравнению с их проблемами и страданиями. Жаль, что не все это понимают.

Конечно, ничего не стоит обидеть и оскорбить бомжа. Но никто не хочет поставить себя на его место, понять его чувства и обиду, заглянуть в глаза, в которых видны лишь глубокая боль и пустота. Если бомж упадет, ведь никто из прохожих не подаст ему руку, не поднимет, так как испугается испачкаться. Но грязь смывается, а совесть ...

Хочется верить, что «лишние люди», униженные и оскорбленные обществом, побитые жизнью и пострадавшие от предательства близких людей, пройдя эту жестокую и беспощадную школу жизни, в конце концов обретут свое счастье. Самое главное, мы должны помнить, что на их месте может оказаться каждый из нас. Лишь Господь Бог знает, что нам предначертано судьбой и в чем предназначение тех, которых мы называем «лишними людьми».

«Лишние люди» – это люди, которые в настоящем живут прошлым с надеждой на счастливое будущее.

**ВОЙНА, КОТОРОЙ НЕ БЫЛО...**

Олефиренко К.В.

СГПА

Стерлитамак, Россия

Тerrorизм проник везде, он следует как тень за системой господства, всегда готовый выйти из тени, подобно двойному агенту. Больше нет той линии, которая позволяла бы его обозначить. Тerrorизм находится в самом сердце культуры, которая против него сражается, и видимый разрыв и ненависть, которую обращают к миру эксплуатируемые и подчиненные Западу, тайно соединяется с внутренним разломом в системе господства. И этот внутренний разлом можно противопоставить любому видимому противоречию, в основе которого лежат непримиримые интересы враждебных сил. В этом смысле можно говорить о мировой войне, но только не о третьей, а о четвертой и единственной действительно мировой, поскольку ставка в этой войне сделана на глобализацию.

Две первые мировые войны соответствовали классическому представлению о войне. Первая мировая война положила конец превосходству Европы и была завершением эры колониализма. Вторая – положила конец нацизму. Третья мировая, конечно, была, но велаась в форме холодной войны и устрашения, подвела черту под коммунизмом. От одной войны к другой, мир все больше приближался к установлению единого порядка. Сегодня, возможно, этот порядок близок к своему концу. Прямое столкновение настолько невозможно, что требуется время от времени «спасать» саму идею войны. Но четвертая мировая война – она везде. Она есть то, что неотступно преследует любой мировой порядок, любую гегемонию господства – если бы ислам правил миром, терроризм был бы направлен против ислама. Потому что сам мир сопротивляется глобализации.

Тerrorистам удалось превратить собственную смерть в абсолютное оружие против системы, которая исключает саму идею смерти. Все средства распыления и разрушения – ничто по сравнению с врагом, который сделал из собственной смерти средство контрнаступления. Сделана ставка на смерть, причем не на нашествие смерти в прямом смысле в реальном времени, но на причество смерти более чем реальной, символической, то есть абсолютного и бесповоротного события.

Тerrorистическая гипотеза состоит в том, что система должна убить себя в ответ на ряд